



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

образование

В России набор в колледжи впервые превысил набор в вузы



пандемия

Миротворцы ООН рассчитывают на российскую вакцину «Спутник V»



спорт

В Татарстане готовы «грудостроить» Нурмагомедова



социум

Росреестр консультирует граждан бесплатно и дистанционно



№13 (28975)

СУББОТА 30 января 2021 года

благое дело

В чём сила, брат? В детях

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

В Новошешминский район выехала мобильная команда столичных врачей, специализирующихся на заболеваниях центральной нервной системы у детей.



Алан Ибрагимов заговорил уже после первого курса реабилитации.

Это первый выезд врачей в 2021 году, но далеко не единственный. Десанты бригад узкопрофильных специалистов фонд «Сила – в детях» отправляет в муниципальные районы раз в месяц с 2018 года.

Почему детьми-инвалидами занимается благотворительный фонд, а не государство, спросите вы?

чтения и реабилитации детей используют современные инновационные технологии, в частности применяют методики мозжечковой стимуляции, аппаратное лечение – биоакустическую коррекцию, микрополяризацию головного мозга и другие.

Жительница Казани Дильнара Ибрагимова узнала об этом центре по сарафанному радио: «Моему сыну Алану (на снимке. – Авт.) сейчас три с половиной года. В три года он вообще не разговаривал, а меня знакомые успокаивали, говорили, что до пяти лет такое молчание – норма.

В прошлом году фонд открыл в Казани реабилитационный центр, который позволяет оказывать комплексные социальные медицинские психолого-педагогические услуги более чем 400 детям в год.

Цитата дня

Реализацию благотворительных проектов фонд «Сила – в детях» ведёт в основном на средства (в общей сложности это около 25 миллионов рублей), выигранные во всевозможных всероссийских, республиканских конкурсах социально ориентированных некоммерческих организаций, и на гранты таких крупных компаний, как ОАО «ЛУКОЙЛ», ПАО «Татнефть»

просьбы. Наша мечта – чтобы он выучил большое стихотворение и рассказал его в следующем новогодний праздник Деду Морозу.

Почему есть хороший эффект? «Наши специалисты работают в поле реабилитации – это опытные врачи, которые сразу видят отклонения в развитии и знают, как на ранней стадии включиться в работу», – говорит заместитель директора благотворительного фонда «Сила – в детях» Анна Коваленко.

Но это в столице легко найти высококлассных специалистов узкого профиля. А как быть жителям глубинки, где заниматься реабилитацией ребёнка-инвалида порой и вовсе невозможно?

Из организаторов в Ленинском, Нижнекамском и Чистопольском, но и они не покрыли потребности. Так и родилась идея организовать выездные мобильные бригады в районы, прежде всего в отдалённые сельские, где дети не могут получить своевременную консультативную помощь.

«Их организовали в Ленинском, Нижнекамском и Чистопольском, но и они не покрыли потребности. Так и родилась идея организовать выездные мобильные бригады в районы, прежде всего в отдалённые сельские, где дети не могут получить своевременную консультативную помощь»

стадии выявить у детей заболевания. Приём ведётся на базе районных поликлиник.

Адель Загреддинова знает о проблемах семей с детьми-инвалидами не понаслышке и не «по должности». Создать фонд его подвигла личная жизненная ситуация: в 2010 году в его семье появился долгожданный сын Анавар, которому через полгода поставили диагноз: детский церебральный паралич.

«Их организовали в Ленинском, Нижнекамском и Чистопольском, но и они не покрыли потребности. Так и родилась идея организовать выездные мобильные бригады в районы, прежде всего в отдалённые сельские, где дети не могут получить своевременную консультативную помощь»

КОЛЛЕГИЯ

Дорожную карту электронных услуг – каждому министерству

Президент Рустам Минниханов принял участие в заседании коллегии Министерства цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи РТ.

Перед началом заседания глава республики ознакомился с разработками производителей IT-решений, с цифровыми решениями в области АПК, телемедицины, электронной коммерции.

Министр Айрат Хайруллин в отчётном докладе сообщил, что сегодня в IT-отрасли республики занято 41 тыс. человек, насчитывается почти 3 тыс. компаний. Средняя заработная плата IT-специалиста составляет 50 тыс. рублей, что на 8 процентов выше показателя прошлого года.

Доля домохозяйств с проводным доступом в интернет также показала рост до 97 процентов. Сегодня интернет проведён в 77 процентах домохозяйств Татарстана.

В 2020 году к скоростной сети подключили 733 социальных объекта республики. Нынешние интернет-планируемые обеспечены ещё свыше 2,5 тыс. таких объектов.

В 2020 году к скоростной сети подключили 733 социальных объекта республики. Нынешние интернет-планируемые обеспечены ещё свыше 2,5 тыс. таких объектов.

Айрат Хайруллин рассказал о работе команды Центра

Далее – на стр. 2

картина дня

Выздоровевших больше, чем заболевших

ВАКЦИНОЙ «СПУТНИК V» ПРИВИТО 12 777 ТАТАРСТАНЦЕВ, ВТОРУЮ ДОЗУ ПОЛУЧИЛИ 2 476 ЧЕЛОВЕК (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»).

По официальным данным на 29 января, в республике использовано более 95 процентов из 13 442 комплектов доз препарата. За сутки зарегистрировано 85 новых случаев COVID-19, один из них завозной. 32 заражённых госпитализированы, остальные лечатся на дому.

По данным Worldometers, на 29 января общее число заражённых коронавирусом в мире – 102 062 499 человек. Первое место по числу заболевших занимает США – 26 338 607 человек.

Далее идут Индия (10 720 971), Бразилия (9 060 786). Россия занимает четвёртую позицию.

Лучший рынок из Татарстана



В МИНПРОМТОРГЕ РФ ПОДВЕЛИ ИТОГИ КОНКУРСА «ТОРГОВЛЯ РОССИИ – 2020»

В конкурсе приняли участие 870 компаний практической из всех регионов России. Отбор прошли 552 участника, которые и составили список в номинациях. Лучшим розничным рынком страны признан универсальный рынок «Тулпар» из Набережных Челнов.

Живи, рыбка, большая и малая!

В РАМКАХ АКЦИИ «РЫБЕ – БЫТЬ!» СПЕЦИАЛИСТЫ ГОСКОМИТЕТА РТ ПО БИОРЕСУРСАМ НАЧАЛИ ПРОВЕРКУ УРОВНЯ КИСЛОРОДА В ВОДОЁМАХ

По её результатам будут определены дальнейшие мероприятия для благополучной зимовки рыбы. Ежегодно в это время из-за нехватки кислорода в условиях маловодья начинается её замор. Чтобы его предотвратить, во льду для лучшей аэрации пробивают лунки и майны, которые закладывают камышом.

Уголовная статья вместо миллиона

КАЗАНСКИЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ВЫЯСНЯЮТ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА ПРЕСТУПЛЕНИЯ В ДОМЕ НА УЛИЦЕ МИНСКОЙ

В начале января на лестничной площадке многоквартирного дома на 47-летнего казанца напали двое мужчин – расплыли в лицо газовый баллончик, избили и забрали мобильный телефон стоимостью пять тысяч рублей. В ходе расследования полицейские установили, что к организации преступления может быть причастен один из знакомых потерпевшего.

В несколько строк

- ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПИТЬЕВОЙ ВОДОЙ, паевые земли, заработная плата – вот далеко не полный перечень проблемных тем и вопросов, которые жители Новобурлуковского и Старошаймурзинского сельских поселений Дрожжановского района на сельских сходах обсудили с депутатами Госсовета РТ и получили от них исчерпывающие ответы.
• ГОДУ РОДНЫХ ЯЗЫКОВ И НАРОДНОГО ЕДИНСТВА посвятили организаторы XXI открытый молодежный телевизионный фестиваль эстрадного искусства РТ «Созвездие – Йолдызлык». Зональные этапы стартуют 22 февраля, заключительный гала-концерт, где станут известны имена обладателей Гран-при фестиваля, состоится 29 апреля в «Пирамиде».
• ДЛЯ ЧЕГО НУЖНЫ ГАЗЕТЫ, КОНВЕРТЫ, МАРКИ, кто и что делает на почте? Об этом первоклассники менделеевской школы №4 узнали в детской библиотеке во время путешествия в мир почтовых принадлежностей «Синий штампик на конверте».

горячая линия

Как питаются школьники

Во вторник, 2 февраля, в Татарстане будет работать горячая линия «Об организации здорового горячего питания обучающихся в общеобразовательных организациях республики».

Телефоны горячей линии: 236-00-71, 8-9393-453-750. Звонки принимаются с 10 до 17 часов. Об этом сообщает пресс-служба Государственного Совета.

Горячая линия «Женское внимание» в республике стала уже традиционной. К женщинам-депутатам обращались с вопросами профилактики семейно-бытового насилия, неблагополучия и конфликтов на бытовой почве, женского здоровья, соблюдения трудовых прав, устройства детей в образовательные учреждения, со-



цитата дня

Валерий ИГНАТЬЕВ, заведующий отделением нейрохирургии №2 РКБ:



Зимой заметно увеличивается количество травм. С повреждением, полученным при падении из-за гололёда, только за последнюю неделю к нам обратились 18 человек. В частности, с травмами головы и позвоночником поступает в среднем по четыре человека в сутки. Причиной чаще всего оказывается несоблюдение техники безопасности при уборке снега.

из первых рук

Алексей ИЗМОРОСИН

В Татарстане пока не собираются смягчать ограничения из-за коронавируса по примеру Москвы. Подобные решения не принимаются по шаблону, заявила руководитель пресс-службы Президента РТ Лилия Галимова в минувший четверг на еженедельном брифинге.

СПИШИТЬ НЕТ РЕЗОНА

Напомним: днём ранее часть ограничений сняли в российской столице. Москвичи предприняли общественного питания теперь смогут работать и ночью, а требование о переводе не менее 30 процентов сотрудников на «дистант» перестало быть обязательным и носит отныне рекомендательный характер.

Ограничения по-прежнему действуют

ра по РТ предупредили, что преждевременное смягчение мер чревато новым ростом заболеваемости.

«На сегодняшний день в Татарстане не так много действующих ограничений именно республиканского порядка, я сейчас не говорю о федеральных решениях, принятых по международным авиатранспортным, на которые мы никак не можем повлиять. Не такой большой перечень ограничений, и вопрос по снятию будет рассматриваться оперштабом. В данный момент никаких решений не принято», – резюмировала спикер.

ОПИРАТЬСЯ НА ЗДРАВЫЙ АНАЛИЗ Лилия Галимова также прокомментировала инициативу

ной территории», – сказала официальный представитель Казанского Кремля. «На сегодняшний день в Татарстане не так много действующих ограничений именно республиканского порядка, я сейчас не говорю о федеральных решениях, принятых по международным авиатранспортным, на которые мы никак не можем повлиять. Не такой большой перечень ограничений, и вопрос по снятию будет рассматриваться оперштабом. В данный момент никаких решений не принято», – резюмировала спикер.

ОПИРАТЬСЯ НА ЗДРАВЫЙ АНАЛИЗ Лилия Галимова также прокомментировала инициативу

Далее – на стр. 2